

# ПРОФСОЮЗЫ ОБЪЕДИНЯЮТ И ЗАЩИЩАЮТ

ДАТА ■ Омским профсоюзам – 25 лет.

**В** Доме союзов состоялось торжественное собрание, посвященное 110-летию профсоюзного движения в России, 25-летию Федерации независимых профсоюзов России и 25-летию Федерации омских профсоюзов.

Сегодня на самом высоком уровне признано, что за четверть века своей работы российские профсоюзы стали мощной общественной организацией, способной защищать интересы трудящихся и решать социальные задачи.

Путь становления Федерации омских профсоюзов – это целая эпоха в новейшей истории страны, характеризующаяся сменой социально-экономической формации, коренными изменениями и социальными потрясениями в российском обществе. Омские профсоюзы сумели перестроить свою работу в новых условиях и консолидировать силы для защиты социально-трудовых прав трудящихся. Своими активными наступательными действиями в 90-е годы прошлого столетия Федерация омских профсоюзов подвигла власть пересмотреть к ней свое отношение, прислушаться к справедливым требованиям и сесть за стол переговоров. Благодаря усилиям активистов удалось сплотить работников различных отраслей и справиться с трудностями перестройки – невыплатами пособий, пенсий, заработных плат, несправедливыми увольнениями. Сегодня организация продолжает прилагать усилия для улучшения условий труда работающих, защищать их законные права и интересы.

a

**Виолетта ГОРДИЕНКО**



В современных реалиях Федерации омских профсоюзов остается самым крупным общественным объединением в регионе. В его состав входит 20 отраслевых областных и территориальных профсоюзных организаций и 19 первичных профорганизаций прямого входления, которые объединяют свыше 236 тысяч работников.

На торжественном совещании, посвященном юбилею организации, с приветственным словом выступил губернатор Омской области Виктор Назаров.

– Сегодня Федерация омских профсоюзов отслеживает ситуацию с соблюдением трудового законодательства на предприятиях, – сказал глава региона. – Помогает сохранять стабильность в нашем обществе, отстаивая права работников. По вашей инициативе в трехстороннее соглашение между региональным правительством, профсоюзами и объединением работодателей внесены важные для омичей положения.

На торжественном собрании 22 человека были отмечены благодарственными письмами за развитие профсоюзного движения.

Рассматривая опыт прошедших лет, ветераны профсоюзного движения едини во мнении, что выбрали правильный вектор работы – социальное партнерство. Эта форма взаимодействия активно



развивается там, где заключены и успешно реализуются коллективные договоры и трехсторонние соглашения. Сегодня сфера социального партнерства выходит на новый уровень, охватывая не только отраслевые и районные организации, но и сельские поселения.

Президент регионального объединения работодателей Владимир Березовский считает, что современные профсоюзные организации добились того, что человек труда снова пользуется уважением и по-

четом в обществе. Профсоюзы не только защищают права граждан, они проводят различные конкурсы и соревнования, работают над улучшением условий труда и отдыха земляков, их оздоровлением.

– Когда человек уверен в своей правоте, он должен отстаивать свою позицию, а профсоюз ему в этом поможет, – отметил председатель Федерации омских профсоюзов Сергей Моисеенко. – Показательно, что только за 2014 год правовые инспектора ФОП

во взаимодействии с органами государственной власти провели 780 проверок работодателей, а за прошлый период 2015 года – 630 проверок.

Сегодня активная деятельность ФОП позволяет организации развиваться и крепнуть, участвовать в законотворческой деятельности и вести аргументированный диалог с властью. В условиях экономического кризиса именно профсоюзы призваны защищать права трудящихся.

## Победы и поражения прав человека

□ СОЦИУМ

«»

10 декабря каждого года международным сообществом отмечается День прав человека. В этот день 1948 года Генеральная Ассамблея ООН приняла Всеобщую декларацию прав человека.

Права человека – одна из вечных проблем человечества. В течение тысячелетий решали по-разному, в зависимости от эпохи, идей, традиций и социальных приоритетов. Своим взглядом на нее делится Уполномоченный Омской области по правам человека Виктор Михайлович Лохичев:

– В должности Уполномоченного по правам человека я работаю пять месяцев. Конечно, это еще небольшой срок. Но мне казалось, что 27-летний стаж судебной работы, которой я посвятил всю свою сознательную жизнь, дает значительный опыт в этой сфере. Однако новая работа во многом смутила акценты в моем восприятии проблемы защиты прав человека.

Казалось бы, никто не может лишить человека его неотчуждаемых прав – на жизнь и личную неприкосновенность, свободу мысли, совести и религии, на частную жизнь и т. д. Но в реальной жизни все бывает иначе.

У омичей еще свежа в памяти трагедия, когда из-за нарушений правил эксплуатации на проезжую часть рухнул строительный кран и раздавил два автомобиля, двигавшихся по одной из центральных улиц города. Погибли четыре человека, полные сил, надежд, желания жить. Или обрушение казармы летом в 242-м Учебном центре ВДВ... Безусловно, следственные органы работают, виновные найдены и будут наказаны. Но будет ли

**Виктор ЛОХИЧЕВ**  
Уполномоченный Омской области  
по правам человека

наказание, даже в виде лишения свободы, адекватной мерой за загубленные жизни? Вопрос риторический.

Наиболее запущенная государством сфера прав человека – это права, определяющие качество жизни. Среди них право на медицинское обслуживание и транспортное обеспечение.

Огромным препятствием для реализации прав становится ухудшение качества предоставления медицинских услуг, что напрямую связано с обнищанием государственного здравоохранения, соответствующим «вымыванием» наиболее квалифицированных кадров и падением «профессиональных нравов».

Нет ни малейшего желания сгущать краски, заниматься очернительством. Да, вводятся в эксплуатацию новые объекты медицинского назначения, закупается дорогостоящее высокотехнологичное оборудование. Но то, что в народе называют шутливо «средней температурой по больнице», не может не вызывать тревоги.

И не меньше, чем материальные и финансовые трудности, беспокоит еще одно обстоятельство: современное здравоохранение утрачивает то, без чего, на мой взгляд, эта отрасль существовать не может. Это милосердие. Факты откровенного хамства в некоторых медицинских учреждениях стали обыденностью. Об этом говорят и пишут омичи, которые обращаются в аппарат Уполномоченного.

Да и в том, что касается транспортного обслуживания, далеко за примером ходить не приходится.

Транспортный коллапс в областном центре, свидетелями которого все мы явились, – это ли не показатель резкого ухудшения качества жизни омичей, а следовательно, и нарушения их прав?

Безусловно, существуют объективные трудности, глобальные экономические и внешнеполитические проблемы. Но есть и неэффективный, непрофессиональный менеджмент. Ведь как иначе оценить тот факт, что мэр города-миллионника в решении вопроса уборки улиц от снежных завалов апеллирует не к коммунальным и дорожным службам, а к Всевышнему?

В этом году изменилось законодательство, регулирующее деятельность региональных омбудсменов, несколько расширились наши полномочия. Теперь мы имеем право предъявлять иски к органам власти в интересах неопределенного круга лиц, когда речь идет о массовом нарушении прав человека. К сожалению, поле для подобной деятельности есть и у нашего аппарата. И данным нам законом правом мы обязательно воспользуемся.

Много встречаюсь и общаюсь с людьми, приходящими на прием в аппарат Уполномоченного, организуем выездные приемы. Проблем у людей множество – тяжелых, казалось бы, на первый взгляд, нераешимых. Например, у семей, воспитывающих детей-инвалидов, особенно живущих в отдаленных районах Омской области.

Но когда начинаешь ту или иную проблему «раскручивать», разматывать этот, порой годами запутывающийся клубок, понимаешь, что есть объективные трудности, а есть и тот самый человеческий фактор. Как со знаком минус, так и со знаком плюс. Восхищение вызывают мамы, объединившиеся в общественную организацию инвалидов «Тара», руководитель региональной общественной организации «В.И.З.А.», представляющей интересы людей с инвалидностью, Наталья Алексеевна Усанина и многие другие.

Подобных встреч за небольшой срок моей работы уже было немало. Для таких людей хочется работать.

10 декабря в Москве состоится традиционная церемония награждения медалью «Спешите делать добро», учрежденной Уполномоченным по правам человека Российской Федерации. В этом году одним из лауреатов впервые стала омичка – библиотекарь Хохловской сельской библиотеки Саргатского района Ирина Анатольевна Быкова. Скромная женщина и большая труженица, которая, несмотря на инвалидность, ведет огромную работу. К тому же Ирина Анатольевна возглавляет и первичную организацию Всероссийского общества инвалидов. И мы очень рады, что ее работа получила столь высокое общественное признание.

В день прав человека в очередной раз приходится констатировать: Декларация прав человека – документ фундаментальный. Но еще очень далеко от положений, провозглашенных этим документом, до их практической реализации. А, значит, нам предстоит еще много работать.